

Academia de Studii Economice din București
Consiliul pentru Studii Doctorale – CSUD
Școala Doctorală Economie și Afaceri Internaționale

TEZĂ DE ABILITARE

**TENDINȚE ALE MANAGEMENTULUI STRATEGIC
INTERNAȚIONAL ÎN SITUAȚII DE CRIZĂ**

Domeniul:

Economie și Afaceri Internaționale

Candidat:

Conf. univ. dr. Cosmin-Silviu-Raul Joldes

București, 2024

Rezumat

Teza de abilitare, cu titlul „**Tendințe ale managementului strategic internațional în situații de criză**” prezintă, conform metodologiei de abilitare, o selecție a activității mele de cercetare, desfășurată după luna mai a anului 2007, momentul în care mi-am susținut teza de doctorat.

Am realizat lucrarea de abilitare de față cu scopul de a-mi susține, pe viitor, capacitatea de a coordona proiecte doctorale care să contribuie la dezvoltarea cunoștințelor în domeniul afacerilor internaționale (cu precădere management strategic internațional, management internațional și negociere internațională) și capacitatea de a transmite cunoștințele dobândite viitorilor cercetători.

Conform metodologiei, structura prezentei lucrări este alcătuită din trei părți, care aduc în prim plan evoluția mea științifică și didactică și, de asemenea, reflectă abilitatea de a proiecta și gestiona demersuri didactice în contextul actului pedagogic și de cercetare. În cuprinsul tezei, se regăsesc atât rezultatele de ordin profesional și științific realizate ulterior acordării titlului de doctor, și, totodată, perspectivele și direcțiile prezente și viitoare de perfecționare a activității pedagogice și de cercetare științifică în domeniul afacerilor internaționale. Dobândirea calității de conducător de doctorat și afilierea la Școala Doctorală de Economie și Afaceri Internaționale din cadrul ASE București reprezintă următorul pas important în cariera mea universitară.

În prima parte a lucrării am prezentat etapele pe care le-am parcurs în formarea mea profesională, atât din perspectivă universitară, cât și practică, de business.

Din perspectiva cercetării am selectat principalele mele realizări, care se concretizează în publicarea a 4 articole indexate WOS cu factor de impact nenul, mai multe articole publicate la conferințe internaționale ale căror volume sunt indexate în WOS – Conference Proceedings și peste 10 de articole publicate în reviste naționale și internaționale. Impactul acestor studii este cuantificat într-un număr de 17 citări WOS și un indice H de 2 și, de asemenea, conform Google Scholar un număr de 83 citări în baze de date internaționale și un indice H de 6.

În ceea ce privește cariera didactică, lucrarea oferă o imagine de ansamblu asupra cursurilor pe care le predau în cadrul Facultății de Relații Economice Internaționale, ASE București: Negociere Internațională (ciclul licență) și Management Strategic Internațional (ciclul master) Activitatea de

coordonare și îndrumare științifică desfășurată este evidențiată prin cele peste 500 lucrări de licență și de disertație coordonate în ultimii 20 de ani de activitate universitară.

Pe plan administrativ sunt evidențiate contribuțiile ca membru în comisiile de susținere a diverselor examene (licență, disertație, din cadrul concursurilor de ocupare a posturilor didactice), dar și participarea la diversele evenimente dedicate studenților sau cele care au legătură cu mediul de afaceri, pentru a conecta cât mai bine mediul universitar de acesta și realitatea de zi cu zi din economie și afacerile internaționale.

În partea a doua a acestei lucrări se regăsesc principalele direcții de cercetare abordate până în prezent: Management strategic internațional și impactul asupra bunăstării și sănătății, Strategii de management și luarea deciziilor, și Management strategic și sustenabilitate. Aceste direcții reflectă preocupările esențiale din domeniul Economiei și Afacerilor Internaționale, unde dinamica globală și complexitatea piețelor impun o abordare strategică integrată, care să răspundă atât nevoilor economice, cât și celor sociale și de mediu.

Prima direcție, Management strategic internațional și impactul asupra bunăstării și sănătății, aduce în prim-plan modul în care strategiile internaționale pot influența bunăstarea angajaților și sănătatea publică. În contextul afacerilor internaționale, gestionarea stresului ocupațional devine o problemă majoră, iar strategiile globale trebuie să fie adaptate pentru a sprijini sănătatea mintală și fizică a forței de muncă. Această direcție de cercetare subliniază și importanța responsabilității sociale corporative în cadrul piețelor emergente, unde companiile multinaționale joacă un rol vital în stabilirea unor practici sustenabile care contribuie la sănătatea publică globală.

Cea de-a doua direcție, Strategii de management și luarea deciziilor, explorează procesele decizionale în organizațiile internaționale. Managementul eficient al proceselor decizionale este esențial pentru succesul afacerilor multinaționale, în special în fața provocărilor complexe și variabilelor culturale. Acest domeniu de cercetare analizează modul în care strategiile pot fi adaptate pentru a gestiona comportamentele consumatorilor și alegerile organizaționale, având în vedere schimbările tehnologice rapide și evoluția piețelor globale. Etica deciziilor strategice este un alt subiect de mare interes, întrucât corporațiile internaționale trebuie să se adapteze la normele locale și globale într-un mod responsabil.

Cea de-a treia direcție de cercetare, Management strategic și sustenabilitate, abordează integrarea sustenabilității în strategiile corporative internaționale. Într-o lume în care impactul asupra

mediului și sustenabilitatea devin criterii fundamentale pentru succesul pe termen lung, companiile multinaționale sunt nevoite să dezvolte strategii care să echilibreze profitabilitatea cu responsabilitățile sociale și de mediu. Această direcție de cercetare explorează concepte precum economia circulară și inovarea sustenabilă, analizând modul în care companiile pot contribui la atingerea obiectivelor de sustenabilitate prin soluții inovatoare și practici responsabile. Implicarea stakeholderilor în aceste inițiative devine esențială pentru creșterea transparenței și a încrederii în cadrul piețelor globale.

Partea a treia a acestei lucrări cuprinde planul de dezvoltare a carierei mele profesionale, științifice și academice, fiind dezvoltate propriile obiective de cercetare, didactice și administrative pe care le am în vedere pentru viitorii ani. Acest plan de dezvoltare are la bază experiențele acumulate în cadrul direcțiilor de cercetare menționate anterior și urmărește consolidarea contribuției mele la avansarea cunoașterii în domeniul Economie și Afaceri Internaționale, prin promovarea unui management strategic international integrat și sustenabil.